Mat A3 vizsgatémakorok és mintavizsga

Vizsgatémakorok

Az (F) jelolés jelentése: feladat (=konkrét szdmolds) is és elméleti kérdés is el6fordulhat. A
tobbinél csak elméleti jellegii kérdés varhaté.
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Elsérendti kozonséges differencidlegyenlet (KDE) és kezdetiérték-probléma
(KEP) fogalma, a KDE és KEP megoldéasainak szama.

. Szétvalaszthaté KDE, példak. Autoném KDE fogalma.

Elsorendi linearis KDE.

Mésodrendii linearis KDE (homogén, ill. inhomogén) megoldédsainak szer-
kezete, eloallitasa. Példak: rezgések.

Linearis KDE-rendszerek.

A megoldasok szerkezete. A megoldasok eldallitasa: 2 X 2 eset; az n X n eset
kiilonbozo sajatértékek esetén.

A Laplace-transzformacié és alkalmazasa (csak feladatként). (F)
Féziskép, els6 integral, példak. (F)
Stabilitasvizsgélat, a Ljapunov-fiiggvény modszere.  (F)

Els6rendii homogén linedris PDE.  (F)
A rezg6 hur egyenlete.  (F)



Pontszam: ...........

Mintavizsga, 2021. januér 35.

Egy Ad-es lapnyi sajat készitésti vazlat hasznalhato, egyéb irott segédeszkoz viszont nem.
Egytuttmiikodés, masolas esetén az érintettek mérlegelés nélkiil elégtelent kapnak.

Csak a kérdésre adott valaszok értékelhetok, amigy akkor sem, ha 6nmagédban igaz dolgot ir!

Ez a mintavizsga csak szemlélteti a korabbi évek vizsgainak jellegét, a konkrét
vizsgak ettol eltérhetnek!

Elméleti kérdések

1. Hany megoldasa van egy v'(x) = f(x,y(x)), y(xo) = yo kezdetiérték-
probléménak, ahol f € C'(R?) adott fiiggvény?

2. Legyenek 17 és ys ugyanannak az inhomogén masodrendii linearis KDE-nek
a megoldasai. Milyen KDE megoldasa az y := y; —y» fliggvény? Allitasunkat
vezessik is le!

3. Egy rovarfaj 6 szomszédos él6helyen val6 x1(t), ..., x¢(t) egyedszéménak ala-
kuldséat egy (6 x 6)-os @(t) = Az(t) homogén linedris KDE-rendszer irja le.
Tegyiik fel, hogy az A matrix sajatértékei Ay, ..., A\g kiillonboz6 valds szamok,
és uq, ..., us megfelelo sajatvektorok. frjuk fel az altalanos megoldast.
4. Egy erdoben a farkasok egyedszamat a v, a nyulakét pedig az u fiiggvénnyel
modellezziik, az egyedszamok alakulasat az alabbi KDE-rendszer irja le:
U= au — ruv
. ahol a,r,s,b > 0 allandék. Igazoljuk az els6 integral
v = suv — bv,

modszerével, hogy mindkét egyedszam periodikusan valtozik!

Feladatok az alabbi téméakbdl: (1d. tipikus példak a gyak. feladatsorbdl is)
5. Laplace-transzformécié. (Mint pl. a 9. gyak. 3.a) és c) feladata.)

6. Faziskép felrajzolasa elso integrallal.
(Mint pl. a 10. gyak. 6. oldal 1.a) és b) feladata.)

7. Stabilitasvizsgalat Ljapunov-fiiggvénnyel.
(Mint pl. a 10. gyak. 7. oldal 1. és 2. feladata.)

8. Egy elsorendii PDE megoldasa.
(Mint pl. a 11. gyak. 2.a) és b) feladata mellékfeltétel nélkiil.)

Osszesen 30 pont, a két zh-val egyttt 80 pont.
Ponthatarok: 32-44-56-68.



